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Context

Orice politică publică trebuie fundamentată pe o diagnoză foarte exactă a situației precum și a implicațiilor pe

care politica respectivă le are asupra beneficiarilor. Procedurile de consultare și participare publică a factorilor

interesați sunt absolut necesare pentru a asigura succesul implementării unui astfel de proiect de schimbare.

În cazul politicilor de incluziune socială, temeiul intervenției rezidă de cele mai multe ori în diferența

cuantificabilă și măsurabilă a dezavantajului pe care un anumit grup social îl are față de majoritate. Scopul unor astfel

de politici de incluziune socială vizează exact reducerea diferenței prin crearea unor condiții care să asigure șanse

egale pentru toți membrii unei comunități.

Altfel spus, analiza stării sociale a unui grup dezavantajat se poate face numai prin raportarea la un set de

indicatori care să releve diferența comparativă față de majoritate.

Din această perspectivă, studiul de față își va propune să fundamenteze viitoarele politici publice de incluziune

a romilor, pornind de la două tipuri de constatări:

- Diferența între starea socială a romilor și cea a populației majoritare privind locuirea și infrastructura, educația,

sănătatea, ocuparea și alte domenii relevante în anul 2018

- Diferența între starea socială a romilor și cea a populației majoritare privind locuirea și infrastructura, educația,

sănătatea, ocuparea și alte domenii relevante în anul 2018 comparativ cu anul 2012.

Din acest motiv, vor fi selectate gospodării ale comunității de romi și gospodării ale populației majoritate pe

cât posibil din aceleași localități ca în anul 2012, astfel încât alți factori de distorsiune să fie izolați iar

comparabilitatea indicatorilor să fie relevantă din perspectiva inducerii factorului etnic și a factorului temporal.
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Obiective

Obiectivul general al cercetării constă în realizarea unei diagnoze comparative a nevoilor comunităților de romi în 

contextul stabilirii priorităților strategice de intervenție pentru incluziunea socială a acestora. 

Obiective specifice ale cercetării  vizează:

• identificarea problemelor gospodăriilor formate din respondenți de etnie romă și  a modului de rezolvare a acestora

• identificarea nevoilor comunităților în domeniile ocupare, educație, sănătate și infrastructură/ locuire

• identificarea percepției și atitudinii populației de etnie română și maghiară față de romi

• identificarea aspectelor legate de migrația internă și externă a romilor

• identificarea percepției factorilor cheie privind problemele comunităților și  incluziunea socială a romilor

• analiza comparativă a nevoilor comunităților de romi versus nevoile populației majoritare 

• percepția respondenților față de utilitatea unor programe de incluziune socială adresate romilor (Șansa a doua, 

Caravana ocupării, Bursa locurilor de muncă pentru romi etc.)

• identificarea factorilor de succes/insucces pentru implementarea programelor de incluziune socială la nivel local

• percepția discriminării și a sărăciei ca factori de excluziune și marginalizare socială

• reprezentarea intereselor comunităților de romi în societatea românească.
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Volumul eșantionului:
1047 gospodării populație generală.

1004 gospodării cu membri de etnie romă 

(heteroidentificare/autoidentificare).

Tipul eșantionului:

Stratificat, probabilist, reprezentativ la nivel național. Gospodăriile din eșantionul de 

populație generală au fost selectate prin metoda pasului. Gospodăriile din eșantionul de romi 

au fost selectate prin metoda bulgărelui de zăpadă, prin autoidentificare/heteroidentificare

de către membri ai comunității

Metoda: CAPI (Computer Assisted Personal Interviewing)

Perioadă de desfășurare: Noiembrie 2018

Reprezentativitate:
Eroare maximă pentru eșantionul de populație generală: ± 3,03%

Eroare maximă pentru eșantionul de romi: ± 3,09%

NOTĂ:

Pentru modulul despre gospodărie respondentul a fost capul gospodăriei.

Pentru modulul despre individ a fost selectat un membru adult al 

gospodăriei după metoda zilei de naștere.

Din cauza utilizării metodei heteroidentificării, eșantionul de romi 

cuprinde inclusiv indivizi care se declară de altă etnie decât romă 

(autoidentificare).

Beneficiar Agenția Împreună
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REZUMAT

RADIOGRAFIA GOSPODARIEI

Numărul mediu al persoanelor care locuiesc în aceeași gospodărie este de 4.4 persoane în cazul 

eșantionului de romi și 2,93, în cazul populației majoritare. NU sunt modificări majore față de 2012.

Numărul mediu al copiilor din aceeași gospodărie este de 1,42 în cazul eșantionului de romi și 0.46,  

în cazul populației majoritare. Proporția familiilor fără copii este cu 47% mai mare în cazul populației 

majoritare față de cea romă, o diferență în scădere față de 2012  când raportul era aproape dublu. 

Față de 2012 se remarcă o creștere a gospodăriilor fără copii  de la 61% la 68% în cazul populației 

majoritare și de la 32% la 46% în cazul romilor.

Tipul preponderent de familie este cel format din părinți și copii, urmat fiind de cel format din soț și 

soție. Pe locul 3 se află familia extinsă (părinți copii, bunici). Familiile monoparentale reprezintă 14$ 

în cazul populației majoritare și 8% în cazul romilor.

VENITURI

Dacă 50% dintre români au venituri peste 2000 lei în 2018, numai 15% dontre romi depășesc acest 

prag. 52% dintre romi au venituri sub 1500 lei, în timp ce numai 24% dintre majoritari declară că se 

află sub acest prag.

Dacă salariile reprezintă principala sursă de venit pentru 74% dintre majoritari, pentru romi proporția 

este de numai 39% în 2018, în creștere față de 2012 când era de numai 28%. 35% dintre romi declară 

alocația pentru copii ca fiind a doua sursă de venit, în timp ce pentru majoritari, proporția este de 

numai 14%. 

Venitul este obținut regulat de numai 68% dintre romi față de 96% români, dar în creștere față de 

2102 când ponderea era de numai 57%. 26% dintre romi declară că au un venit ocazional sau sezonier.
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REZUMAT

LOCUIRE

58% dintre romi declară că au locuință cu proprietate personală cu acte, față de  87%  în cazul 

românilor.

Deși numărul mediu de copii este de 3 ori mai mare decât în cazul românilor, 61% dintre romi locuiesc 

în 1-2 camere, fașă de 43% în cazul majoritarilor. 50% dintre majoritari  au 3-4 camere, în timp ce în 

cazul romilor pondere este de numai 34%.

45% dintre romi locuiesc în spații sub 50mp, față de numai 29% în cazul populației majoritare. 

Proporția locuințelor racordate la apă curentă, gaze, canalizare, apă caldă, termoficare este dublă în 

cazul populației majoritare fașă de cea a romilor.

Dotarea locuințelor cu aparatură electrică, de gătit este relativ similară, cu un ușor avantaj pentru 

populația majoritare. De remarcat, creșterea gospodăriilor conectate la Internet de la 15% în 2012 la 

37% în 2018. Crește de asemenea numărul romilor care au baie cu cadă sau duș, WC de la 37% în 2012 

la 47% în 2018. Scade numărul romilor care declară că au WC în curte de la 61% în 2012 la 49% în 

2018.

Dacă în cazul populației majoritare 61% locuiesc în apartamente confort 1, în cazul romilor ponderea 

este de numai 23%, restul fiind în locuințe de confort 2,3 sau 4. 

Drumul de acces în apropierea casei este asfaltat pentru 90% din casele românilor, în timp ce pentru 

romi este de numai 68%. 24% dintre romi au un drum pietruit în apropierea casei sau din pământ, 

pentru 8%. 41% dintre romi locuiesc la marginea localității față de numai 14%, în cazul majoritarilor.
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REZUMAT

MIGRAȚIE

Motivația principală a migrației interne este dată de o viață mai bună (48%) și lipsa locurilor de 

muncă(25%) în cazul populației majoritare și sărăcia (42%) și o viață mai bună (31%), în cazul romilor.

Atât romii, cât și românii au persoane plecate la muncă în străinătate în proporții relativ similare (8-

10%). Întrebați daca în familia lor există persoane plecate în străinătate, respondenții romi confirmă 

în proporție de 29%, în timp ce în rîndul populației generale de numai 18%.

Țările preferate de destinație sunt în ambele cazuri Italia, Marea Britanie, Spania și Germania. 

Motivația principală a migrației interne este dată de o viață mai bună (57%) și lipsa locurilor de 

muncă(22%) în cazul populației majoritare și sărăcia(50%) și o viață mai bună (29%), în cazul romilor.

PROGRAME DE INCLUZIUNE SOCIALĂ

Cele mai cunoscute programe de incluziune socială menționate de către respondenții romi sunt Locuri 

speciale pentru romi la liceu; Locuri speciale pentru romi la facultate; Bursa locurilor de muncă; A 

doua șansă și Masa Caldă. NU se remarcă o creștere semnificativă a participării al aceste programe 

față de 2012.

ACCES LA SĂNĂTATE

Față de 2012 se remarcă o ușoară creștere a persoanelor înscrise la medicul de familie pentru ambele 

eșantioane. Cele mai frecvente boli menționate ca fiind prezente în familie sunt afecțiunile 

stomatologice, bolile cardiovasculare, afecțiunile digestive și cele oftalmologice. Nu există o 

diferențiere majoră între romi și majoritari.

Scade numărul romilor care susțin că nu beneficiat de îngrijire de specialitate în spital de la 21% în 

2012 la 12% în 2018. Lipsa banilor și refuzul asistenței medicale  de specialitate sunt principalele 

motive invocate.
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REZUMAT

ALIMENTAȚIA

Există diferențe semnificative în alimentație între populația majoritară și cea romă. Dacă majoritarii 

consumă zilnic carne în proporție de 54%, romii o fac în proporție de numai 39%.  În mod similar 

ponderile sunt mai mici și când este vorba de consumul zilnic de legume și fruct, diferența fiind de 

peste 20%. Oricum, cifrele sunt mult îmbunătățite față de 2012, unde consumul zilnic de care în cazul 

romilor era de numai 17%, față de 39% în prezent.

PERSOANE CU NEVOI SPECIALE

8% dintre romi declară că au în familie o persoana cu nevoi speciale, în timp ce proporția în cazul 

majoritarilor este de 4%. În ambele cazuri, cifra este în scădere față de 2012 cu 2-3%.

STAREA CIVILĂ

40% dintre romi se declară căsătoriți, fașă de 61% în populația majoritară. În schimb, în cazul romilor 

este mai mare ponderea celor care sunt în concubinaj (33%), fașă de 5% în cazul majoritarilor.

ASUMARE IDENTITARĂ

89% din persoanele din eșantionul de romi și-au asumat etnia romă, în timp ce 7% dintre ei s-au 

declarat români, fiind identificați ca romi prin heteroidentificare. Față de 2012, proporția celor care 

își asumă identitate romă este relativ similară (88%).

Din populația romă, 59% vorbește limba română, iar 31%, limba romani. Religia este preponderent 

ortodoxă (80%), restul fiind repartizat între mai multe culte(catolici 6%, penticostali 4%, baptiști 2%, 

Martorii lui Iehova 1% etc.).
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REZUMAT

ACTE DE IDENTITATE

Problema actelor de identitate nu pare să mai fie realmente o problemă, 97% dintre romi declarând 

că au certificat de naștere, carte de identitate și 19% spun că au pașaport (față de 31% în cazul 

majoritarilor).  Cifrele sunt ușor îmbunătățite față de 2012. 

REZOLVAREA PROBLEMELOR

Profilul de suport social în caz de nevoie este relativ similar între cele două eșantioane, baza fiind 

rudele și vecinii (38% romi, 28% majoritari) și apoi autoritățile locale (19% majoritari, 18% romi).

EDUCAȚIE

Dacă în cazul romilor, peste 50% au sub 8 clase absolvite, ponderea românilor în aceeași situație este 

de numai 13%. Diferența se menține și în cazul liceului absolvit (36% români, 11% romi) și este mult 

mai mare în cazul studiilor universitare (22% români și 2% romi).

Competențe de scris/citit sunt semnificativ mai mici în cazul romilor față de majoritari (84% români, 

50% romi în cazul scrisului și 86% români, 53%  romi în cazul cititului). Distanța se păstrează și în cazul 

competențelor ITC (65% români, 31%  romi). Cifrele sunt în creștere față de 2012, când numai pe ITC 

aveam 40% români, 16%  romi.

Deși sunt creșteri față de 2012 (6% romi, 19% români), în ceea ce privește urmarea unui curs de 

formare profesională, în 2018 există o diferență de 24% între romi (15%) și români (39%).
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REZUMAT

OCUPARE

Dacă 93% dintre majoritarii care lucrează declară că muncesc cu norma întreaga, acest lucru este valabil 

numai pentru 54% dintre romi (în creștere cu 10% față de 2012). 26% dintre romi muncesc cu ziua, față de 

numai 2% dintre români. Numai 60% dintre romi au contract de muncă, față de 60% în cazul romilor. Fașă 

de 2012 este o creștere semnificativă, când numai 37% dintre romi munceau cu contract. 

SUFICIENȚA VENITURILOR

Se remarcă o îmbunătățire majoră față de 2012 când 63% dintre romi declarau că erau nevoiți să se 

împrumute pentru cheltuielile zilnice, în timp ce în 2018 numai 54% fac acest lucru. Există o diferență 

mare față de majoritari, unde numai 27% se află în aceeași situație. NU există o gândire pe termen lung 

privind suficiența veniturilor la bătrânețe, 33% dintre romi declarând că nu s-au gândit la acest lucru, 

fașă de 15% în cazul majoritarilor.  Pensia este principala sursă de venit pentru majoritari (72%), față de 

28% în cazul romilor.

STAREA DE SĂNĂTATE

Dacă 71% dintre majoritari își fac controlul medical anual, acest lucru este valabil numai pentru 39% 

dintre romi. Există diferențe mari între romi și majoritari în ceea ce privește obiceiurile de igienă zilnică 

(spălatul mâinilor, spălatul pe dinți etc.), ceea ce sugerează necesitatea unor campanii de conștientizare 

și prevenție. Există diferențe  mari (10%) între majoritari și romi în ceea ce privește  utilizarea măsurilor 

contraceptive. De altfel, 16% dintre femeile rome preferă să facă avort, în timp ce în cazul majoritarilor 

proporția este de 1%. Nu există schimbări majore față de 2012. Sarcinile timpurii sunt frecvent în cazul 

romilor (între 14-17 ani 33% față de 3% în cazul majoritarilor, iar între 18-21 ani, 47% în cazul romilor și 

33% în cazul majoritarilor). 18% dintre femeile rome declară că în timpul sarcinilor nu au fost niciodată la 

doctor.
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PARTICIPARE CIVICĂ

Persoana care se bucură de cel mai ridicat nivel de încredere este preotul pentru ambele eșantioane, 

fiind urmat de primar. În cazul romilor, este menționat li liderul comunității.

Consultarea civică este aproape absentă, peste 85% dintre majoritari și 89% dintre romi declarând că 

nu au fost întrebați despre deciziile de dezvoltare a localității. De asemenea peste 90% dintre ei nu 

au participat vreodată la o ședința a Consiliului Local.

Participarea la vot este semnificativ diferită, 71% dintre majoritari declarând că au participat la vot 

la ultimele alegeri, fașă de 53% în cazul romilor. Este de luat în considerare și fenomenul de 

dezirabilitate socială.

RELAȚII INTERETNICE

Stereotipurile de percepție sunt confirmate și în acest studiu, majoritarii percepându-i pe romi ca 

fiind   hoți, murdari, leneși și needucați, în timp ce autopercepția romilor este definită de atribute 

precum săraci, buni, familiști, uniți.

Peste 50% dintre respondenții majoritari consideră că nu au existat probleme, în timp ce 28% spun că 

au fost unele neînțelegeri sau chiar conflicte (14%). Percepția romilor este relativ similară, dar ușor 

atenuată.

Între 30-40% dintre romi consideră că sunt tratați mai prost față de majoritari la grădiniță, școală, 

spital, primărie, poliție sau justiție.
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Număr de persoane care locuiesc în gospodărie

43%

46%

10%

2%

0%

22%

36%

28%

8%

6%

1-2

3-4

5-6

7-8

Peste 8

2018

Populație generală Eșantion romi

44%

43%

10%

2%

1%

0%

19%

32%

28%

11%

9%

1%

1-2

3-4

5-6

7-8

Peste 8

NR

2012

Populație generală Eșantion romi

Media populație generală 2018: 2,93 persoane

Media eșantion romi 2018: 4,40 persoane



STUDIU COMPARATIV A NEVOILOR COMUNITĂȚILOR DE ROMI ÎN CONTEXTUL STABILIRII 
PRIORITĂȚILOR STRATEGICE DE INTERVENȚIE PENTRU INCLUZIUNEA SOCIALĂ A ACESTORA

Număr de copii în gospodărie

2018 – sub 18 ani / 2012 – cel mult 16 ani
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Tipul familiei

14%

28%

42%

10%

2%

2%

1%

8%

18%

48%

18%

7%

1%

0%

O singură persoană

Soț și soție

Părinți și copii

Părinți, copii și bunici

Părinți, copii și alte 
persoane (veri, unchi, 

gineri, nurori etc.)

Altă situație

Nu răspund

2018

Populație generală Eșantion romi

17%

26%

42%

12%

3%

1%

7%

11%

52%

18%

10%

2%

O singurã persoanã

Sot si sotie

Pãrinti si copii

Pãrinti copii si bunici

Pãrinti, copii si alte rude

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Ce etnii sunt prezente în gospodăria dvs.?

91%

7%

1%

2%

0%

12%

2%

93%

2%

0%

9%

93%

99%

98%

100%

88%

98%

7%

98%

100%

Români

Maghiari

Romi / Țigani

Alte etnii

Nu răspund

Români

Maghiari

Romi / Țigani

Alte etnii

Nu răspund

Menționat Nemenționat

90%

5%

1%

1%

0%

11%

1%

90%

1%

0%

10%

95%

99%

99%

100%

89%

99%

10%

99%

100%

Români

Maghiari

Romi / Țigani

Alte etnii

Nu răspund

Români

Maghiari

Romi / Țigani

Alte etnii

Nu răspund

Menționat Nemenționat

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018 2012
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VENITURI
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Venitul lunar al gospodăriei în ultima lună a fost…..?

1%

5%

6%

12%

18%

21%

29%

2%

7%

11%

13%

11%

18%

13%

8%

7%

11%

8%

sub 300 RON

între 301-700 RON

între 701-1000 RON

între 1001-1500 RON

între 1501-2000 RON

între 2001-3000 RON

peste 3000 RON

niciun venit

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

6%

16%

16%

17%

18%

12%

4%

2%

9%

21%

27%

14%

9%

7%

2%

0%

11%

8%

Sub 300 lei

301-700 lei

701-1000 lei

1001-1500 lei

1501-2000 lei

2001-3000lei

Peste 3000 lei

Fãrã venit

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Surse de venit

74%

1%

2%

25%

3%

1%

14%

2%

2%

2%

0%

1%

1%

39%

10%

18%

9%

6%

1%

35%

1%

7%

8%

5%

9%

4%

26%

99%

98%

75%

97%

99%

86%

98%

98%

98%

100%

99%

99%

61%

90%

82%

91%

94%

99%

65%

99%

93%

92%

95%

91%

96%

Salarii

Venitul minim garantat

Activități ocazionale (vânzări …

Pensie de vârstă

Pensie de boală / handicap

Pensie de urmaș

Alocații pentru copii

Activități agricole pe cont …

Activități neagricole pe cont …

Bani trimiși din străinătate

Ajutor de șomaj

Nu avem niciun venit

NR

Salarii

Venitul minim garantat

Activități ocazionale (vânzări …

Pensie de vârstă

Pensie de boală / handicap

Pensie de urmaș

Alocații pentru copii

Activități agricole pe cont …

Activități neagricole pe cont …

Bani trimiși din străinătate

Ajutor de șomaj

Nu avem niciun venit

NR

Menționat Nemenționat

54%

0%

2%

43%

8%

2%

14%

1%

1%

2%

1%

1%

0%

28%

2%

23%

16%

7%

1%

36%

1%

4%

3%

1%

7%

0%

46%

100%

98%

57%

92%

98%

86%

99%

99%

98%

99%

99%

100%

72%

98%

77%

84%

93%

99%

64%

99%

96%

97%

99%

93%

100%

Salarii

Venitul minim garantat

Activități ocazionale (vânzări …

Pensie de vârstă

Pensie de boală / handicap

Pensie de urmaș

Alocații pentru copii

Activități agricole pe cont …

Activități neagricole pe cont …

Bani trimiși din străinătate

Ajutor de șomaj

Nu avem niciun venit

NR

Salarii

Venitul minim garantat

Activități ocazionale (vânzări …

Pensie de vârstă

Pensie de boală / handicap

Pensie de urmaș

Alocații pentru copii

Activități agricole pe cont …

Activități neagricole pe cont …

Bani trimiși din străinătate

Ajutor de șomaj

Nu avem niciun venit

NR

Menționat Nemenționat

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018 2012
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Consecvența venitului

96%

3%

0%

1%

68%

22%

4%

6%

Regulat

Ocazional

Sezonier

Nu e cazul / NR

2018

Populație generală Eșantion romi

85%

2%

1%

12%

57%

25%

3%

15%

Regulat (lunar)

Ocazional

Sezonier

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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LOCUIRE
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Locuinţa în care staţi în prezent este…

87%

8%

1%

3%

0%

0%

58%

14%

6%

19%

1%

2%

Proprietate
personală, cu acte

Închiriată, cu acte

Locuinţă de ajutor
social

Locuință fără acte

Locuinţă de serviciu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

91%

4%

1%

2%

0%

1%

2%

67%

10%

4%

12%

0%

2%

5%

Proprietate
personala, cu acte

Închiriata, cu acte

Locuinta de ajutor
social

Locuinta fara acte

Locuinta de serviciu

Alt tip de locuintã

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Câte camere de locuit (fără baie, bucătărie, hol) aveţi?

43%

50%

5%

1%

0%

61%

34%

4%

1%

0%

1-2

3-4

5-6

Peste 6

Nu răspund

2018

Populație generală Eșantion romi

44%

47%

6%

1%

3%

62%

29%

3%

1%

4%

1-2 camere

3-4 camere

5-6 camere

Peste 6 camere

Nu raspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Suprafaţa locuinței în metri pătraţi:

5%

24%

29%

18%

11%

13%

19%

26%

18%

9%

5%

23%

Cel mult 25 m2

26-50 m2

51-75 m2

76-100 m2

Peste 100 m2

Nu răspund

2018

Populație generală Eșantion romi
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Locuinţa dvs. este racordată la… ?

73%

99%

62%

37%

85%

62%

49%

93%

29%

19%

57%

30%

21%

1%

28%

50%

11%

34%

33%

3%

42%

57%

23%

51%

6%

0%

10%

11%

3%

4%

17%

4%

28%

23%

19%

17%

canalizare

curent electric

gaze

reţeaua de termoficare
publică

reţeaua de apă curentă

apă caldă

canalizare

curent electric

gaze

reţeaua de termoficare
publică

reţeaua de apă curentă

apă caldă

Da Nu, nu există în zonă Nu, deși există în zonă

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018 2012

57%

97%

53%

26%

74%

37%

40%

86%

23%

12%

53%

16%

36%

1%

36%

62%

21%

54%

40%

4%

46%

65%

26%

60%

5%

1%

9%

9%

3%

7%

16%

7%

27%

18%

17%

20%

canalizare

curent electric

gaze

reţeaua de termoficare
publică

reţeaua de apă curentă

apă caldă

canalizare

curent electric

gaze

reţeaua de termoficare
publică

reţeaua de apă curentă

apă caldă

Da Nu, nu există în zonă Nu, deși există în zonă

! Diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile.
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De unde vă procurați apa potabilă?

79%

5%

13%

2%

1%

0%

45%

16%

22%

12%

2%

2%

1%

Instalație curentă cu apă în 
casă

Instalație curentă cu apă în 
curte

Fântână proprie

Fântână / cișmea publică în 
apropierea casei

Fântână / cișmea publică 
departe de casă

Din râu / lac / pârâu / izvor

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

62%

8%

23%

3%

2%

1%

2%

37%

16%

20%

11%

9%

1%

6%

Instalatie curenta cu apa în
casa

Instalatie curenta cu apa în
curte

Fântâna proprie

Fântâna / cismea publica în
apropierea casei

Fântâna / cismea publica
departe de casa

Din râu / lac / pârâu / izvor

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Ce tip de încălzire aveți? 

18%

5%

36%

36%

4%

1%

0%

0%

10%

3%

11%

65%

7%

3%

1%

1%

Reţeaua publică de termoficare

Centrală de bloc

Centrală de apartament

Sobă cu lemne, cărbuni

Încălzire electrică

Încălzire cu deşeuri vegetale,
cartoane

Locuinţa nu e încălzită

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

20%

4%

22%

47%

2%

0%

1%

0%

4%

9%

1%

4%

71%

4%

1%

1%

2%

6%

Reteaua publica de termoficare

Centrala de bloc

Centrala de apartament

Soba cu lemne, carbuni

Încalzire electrica

Încalzire cu deseuri vegetale,
cartoane

Alt tip

Locuinta nu e încãlzitã

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Locuinţa este dotată în interior cu …? 

98%

32%

98%

89%

69%

98%

76%

96%

80%

12%

77%

53%

28%

88%

37%

76%

2%

68%

2%

11%

31%

2%

24%

4%

20%

87%

22%

47%

71%

12%

63%

24%

Aragaz

Telefon fix

Frigider

Maşină de spălat rufe automată

Calculator

Televizor

Internet

Cablu TV

Aragaz

Telefon fix

Frigider

Maşină de spălat rufe automată

Calculator

Televizor

Internet

Cablu TV

Menționat Nemenționat

97%

52%

97%

77%

55%

97%

50%

88%

75%

14%

68%

32%

21%

82%

15%

58%

3%

48%

3%

23%

45%

3%

50%

12%

25%

86%

32%

68%

79%

18%

85%

42%

Aragaz

Telefon fix

Frigider

Maşină de spălat rufe automată

Calculator

Televizor

Internet

Cablu TV

Aragaz

Telefon fix

Frigider

Maşină de spălat rufe automată

Calculator

Televizor

Internet

Cablu TV

Menționat Nemenționat

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018 2012
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Aveți bucătărie?

95%

4%

1%

0%

73%

18%

9%

0%

Da, în casă

Da, afară

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

88%

10%

1%

1%

59%

23%

16%

1%

Da, în casã

Da, afarã

Nu detin

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Aveți baie cu cadă sau duș?

87%

13%

47%

53%

0%

Da

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

78%

22%

0%

37%

62%

1%

Da

Nu

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Aveți WC?

85%

1%

14%

46%

4%

49%

2%

0%

Da, în casă, cu apă

Da, în casă, fără
apă

Da, în curte

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

66%

3%

30%

1%

32%

3%

61%

3%

1%

Da, în casã cu apã

Da, în casã fãrã apã

Da, în curte

Nu detin

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Tipul locuinței

47%

53%

25%

75%

Bloc

Casă

2018

Populație generală Eșantion romi

51%

49%

31%

69%

Bloc

Casă

2012

Populație generală Eșantion romi
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Apartamentul ce confort este? 

61%

24%

8%

1%

6%

23%

33%

16%

9%

18%

Confort 1

Confort 2

Confort 3

Confort 4

NȘ/NR

2018

Populație generală Eșantion romi

44%

41%

8%

2%

5%

14%

32%

22%

24%

7%

Confort I

Confort II

Confort III

Confort IV

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Care este materialul principal din care e construită casa?

6%

71%

4%

18%

1%

6%

50%

9%

34%

1%

Beton

Cărămidă / BCA /
piatră

Lemn

Pământ / chirpici /
paiantă

NȘ/NR

2018

Populație generală Eșantion romi

3%

58%

8%

24%

1%

6%

4%

40%

6%

44%

0%

5%

Beton

Caramida / BCA /
piatra

Lemn

Pamânt / chirpici /
paianta

Altceva

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Drumul de acces din apropierea casei este...?

90%

8%

2%

68%

24%

8%

Asfaltat

Pietruit

Din pământ

2018

Populație generală Eșantion romi

80%

18%

1%

1%

52%

38%

9%

1%

Asfaltat

Pietruit

Din pãmânt

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Serviciile de urgență (pompieri, salvare) pot ajunge la dvs. pe drumul din 

apropierea casei?

97%

2%

1%

0%

90%

3%

6%

1%

Da

Nu

Doar atunci când nu
plouă / ninge

NȘ/NR

2018

Populație generală Eșantion romi

98%

1%

1%

0%

93%

3%

3%

1%

Da

Nu

Doar atunci când nu
ploua / ninge

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Locuinţa dumneavoastră este situată...?

14%

86%

41%

59%

La marginea 
localității

În interiorul 
localității

2018

Populație generală Eșantion romi

11%

88%

1%

31%

67%

2%

La marginea
localitatii

În interiorul
localitatii

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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MIGRAȚIE
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Vă rog să îmi spuneți dacă... 

8%

18%

4%

10%

29%

10%

92%

82%

96%

89%

71%

90%

În familia dvs. există persoane plecate temporar, la muncă,
în altă localitate din România?

În familia dvs. există persoane plecate în altă ţară?

În gospodăria dvs. există copii ai căror părinți sunt plecați în 
străinătate?

În familia dvs. există persoane plecate temporar, la muncă,
în altă localitate din România?

În familia dvs. există persoane plecate în altă ţară?

În gospodăria dvs. există copii ai căror părinți sunt plecați în 
străinătate?

Menționat Nemenționat

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018
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Care este ţara de destinaţie unde au migrat persoanele din familia dvs.?

24%

14%

16%

20%

4%

1%

3%

11%

19%

27%

24%

24%

21%

18%

1%

0%

8%

7%

76%

86%

84%

80%

96%

99%

97%

89%

81%

73%

76%

76%

79%

82%

99%

100%

92%

93%

Italia

Spania

Germania

Marea Britanie

Franța

Canada

SUA

Altele

NR

Italia

Spania

Germania

Marea Britanie

Franța

Canada

SUA

Altele

NR

Menționat Nemenționat

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018
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Care este principalul motiv pentru care s-a emigrat din familia dvs. în țară?

25%

12%

48%

14%

19%

42%

31%

2%

6%

Lipsa locurilor de muncă

Sărăcia

O viaţă mai bună

Întregirea familiei

NR/Nu e cazul

2018

Populație generală Eșantion romi
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Care este principalul motiv pentru care s-a emigrat din familia dvs. în străinătate?

22%

18%

57%

1%

2%

18%

50%

29%

0.3%

1%

1%

Lipsa locurilor de muncă

Sărăcia

O viaţă mai bună

Discriminarea

Întregirea familiei

NR/Nu e cazul

2018

Populație generală Eșantion romi
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PROGRAM DE 

INCLUZIUNE SOCIALĂ
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Ați auzit de următoarele programe ale guvernului? 

26%

27%

20%

15%

13%

30%

25%

11%

16%

27%

70%

70%

77%

81%

83%

66%

72%

85%

80%

69%

A doua Șansă 

Bursa Locurilor de Muncă

Caravana ocupării  romilor

Programul mediatorului școlar

Programul mediatorului sanitar

Locuri speciale pentru romi la
liceu

Locuri speciale pentru romi la
facultate

Grădiniță nouă construită de 
guvern

Tichetul de masă pentru 
grădiniță

Masa caldă

Menționat Nemenționat

21%

27%

19%

13%

11%

26%

22%

9%

2%

79%

73%

82%

87%

89%

74%

78%

91%

98%

A doua sansa

Bursa Locurilor de Munca

Caravana ocuparii  romilor

Programul mediatorului scolar

Programul mediatorului sanitar

Locuri speciale pentru romi la
liceu

Locuri speciale pentru romi la
facultate

Gradinita noua construita de
guvern

Alt program

Menționat Nemenționat

Eșantion 

romi
2018 2012

! Diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile.
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Ați participat în ultimii cinci ani la următoarele programe?

4%

5%

3%

2%

3%

5%

2%

2%

4%

9%

21%

21%

16%

12%

10%

25%

22%

9%

12%

18%

74%

73%

80%

85%

87%

70%

75%

89%

84%

73%

A doua Șansă 

Bursa Locurilor de Muncă

Caravana ocupării  romilor

Programul mediatorului școlar

Programul mediatorului sanitar

Locuri speciale pentru romi la liceu

Locuri speciale pentru romi la
facultate

Grădiniță nouă construită de guvern

Tichetul de masă pentru grădiniță

Masa caldă

Da Nu Nu e cazul

2018 2012

4%

5%

2%

1%

1%

3%

1%

1%

0%

90%

88%

91%

92%

92%

90%

92%

92%

70%

A doua sansa

Bursa Locurilor de Munca

Caravana ocuparii  romilor

Programul mediatorului scolar

Programul mediatorului sanitar

Locuri speciale pentru romi la liceu

Locuri speciale pentru romi la facultate

Gradinita noua construita de guvern

Alt program

Da Nu + Nu e cazul

! Diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile.

Eșantion 

romi
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Ați participat în ultimii cinci ani la următoarele programe?

11%

4%

3%

11%

5%

16%

8%

10%

12%

30%

19%

23%

21%

24%

32%

26%

20%

24%

26%

31%

19%

25%

26%

15%

14%

13%

13%

12%

19%

15%

51%

48%

50%

50%

48%

45%

59%

53%

43%

23%

A doua Șansă 

Bursa Locurilor de Muncă

Caravana ocupării  romilor

Programul mediatorului școlar

Programul mediatorului sanitar

Locuri speciale pentru romi la liceu

Locuri speciale pentru romi la facultate

Grădiniță nouă construită de guvern

Tichetul de masă pentru grădiniță

Masa caldă

Foarte mult Destul de mult Foarte puțin Deloc

2018

! Din cauza numărului mic de cazuri comparațiile între valuri nu sunt relevante. Non-

răspunsurile sunt setate ca valori lipsă.

Eșantion 

romi
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SĂNĂTATE
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În total, câți membri ai gospodăriei sunt înscriși la medicul de familie?

1%

44%

44%

9%

1%

0%

9%

25%

34%

22%

7%

3%

Niciunul

1-2

3-4

5-6

Peste 6

Nu răspund

2018

Populație generală Eșantion romi

1%

41%

38%

9%

2%

10%

5%

22%

28%

21%

11%

12%

Nici un membru

1-2 membri

3-4 membri

5-6 membri

Peste 6 membri

Nu raspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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În ultimul an a suferit cineva din familia dvs. de vreo boală….?

33%

15%

5%

4%

1%

6%

2%

14%

25%

11%

4%

29%

20%

10%

9%

4%

7%

2%

11%

21%

10%

6%

67%

84%

94%

95%

99%

93%

97%

85%

75%

89%

94%

69%

78%

89%

90%

95%

91%

97%

88%

78%

89%

91%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

stomatologică (dinți)

digestivă (stomac)

hepatică (ficat)

dermatologică (piele)

TBC (tuberculoză)

ginecologică (boli de femei)

cancer

oftalmologică (ochi)

cardiovasculară (inimă,…

diabet / boli metabolice…

alte afecțiuni

stomatologică (dinți)

digestivă (stomac)

hepatică (ficat)

dermatologică (piele)

TBC (tuberculoză)

ginecologică (boli de femei)

cancer

oftalmologică (ochi)

cardiovasculară (inimă,…

diabet / boli metabolice…

alte afecțiuni

Da Nu NR

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018 2012

28%

15%

10%

5%

1%

5%

2%

16%

32%

11%

9%

22%

18%

13%

6%

3%

5%

3%

11%

24%

8%

9%

66%

78%

84%

87%

91%

87%

90%

77%

62%

81%

53%

72%

76%

82%

87%

90%

88%

90%

82%

70%

85%

56%

6%

7%

7%

8%

8%

8%

8%

7%

6%

8%

38%

6%

6%

5%

7%

7%

7%

7%

7%

6%

7%

35%

stomatologică (dinți)

digestivă (stomac)

hepatică (ficat)

dermatologică (piele)

TBC (tuberculoză)

ginecologică (boli de femei)

cancer

oftalmologică (ochi)

cardiovasculară (inimă,…

diabet / boli metabolice…

alte afecțiuni

stomatologică (dinți)

digestivă (stomac)

hepatică (ficat)

dermatologică (piele)

TBC (tuberculoză)

ginecologică (boli de femei)

cancer

oftalmologică (ochi)

cardiovasculară (inimă,…

diabet / boli metabolice…

alte afecțiuni

Da Nu NR
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Persoana bolnavă din familia dvs. a fost îngrijită de un doctor de specialitate în 

clinică sau spital?

52%

5%

43%

0%

47%

12%

40%

1%

Da

Nu

Nu e cazul

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

59%

10%

31%

50%

21%

30%

Da

Nu

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Dacă nu, de ce?

21%

31%

2%

4%

4%

38%

50%

32%

4%

2%

12%

Nu am avut bani

Nu a vrut să meargă
la doctor

Nu a primit-o
doctorul

Spitalul e prea
departe

Alt motiv

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

18%

10%

1%

3%

23%

45%

42%

12%

1%

3%

9%

33%

Nu am avut bani

Nu a vrut sã meargã
la doctor

Nu a primit-o
doctorul

Spitalul este prea
departe

Alt motiv

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Cât de frecvent se consumă în familia dvs. …? 

54%

81%

74%

89%

9%

34%

39%

65%

49%

89%

15%

49%

39%

15%

20%

6%

17%

4%

46%

29%

37%

6%

21%

9%

4%

1%

3%

1%

29%

4%

11%

4%

11%

1%

19%

5%

1%

2%

2%

4%

3%

1%

3%

1%

2%

3%

3%

2%

1%

0%

0%

0%

41%

57%

0%

0%

1%

0%

41%

34%

carne

legume

fructe

pâine

alcool

tutun

carne

legume

fructe

pâine

alcool

tutun

Zilnic De 2-3 ori pe săptămână

2018

! Diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile.

Populație 

generală

Eșantion 

romi
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Cât de frecvent se consumă în familia dvs. …? 

30%

78%

64%

91%

6%

28%

17%

54%

35%

85%

8%

40%

57%

18%

28%

4%

17%

2%

46%

38%

39%

10%

19%

10%

9%

0%

4%

0%

23%

1%

29%

5%

19%

2%

24%

3%

1%

0%

0%

0%

21%

2%

3%

0%

2%

0%

14%

2%

0%

0%

1%

30%

62%

1%

0%

1%

0%

31%

41%

carne

legume

fructe

pâine

alcool

tutun

carne

legume

fructe

pâine

alcool

tutun

Zilnic 2-3 ori pe sãptãmânã 2-3 ori pe lunã Câteva ori pe an Deloc

2012

! Diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile.

Populație 

generală

Eșantion 

romi
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Există în familia dvs. vreo persoană... ?

4%

1%

8%

5%

96%

99%

92%

94%

0%

0%

1%

1%

cu handicat fizic

cu handicap mintal

cu handicat fizic

cu handicap mintal

Da Nu NR

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018 2012

7%

2%

10%

5%

90%

94%

87%

91%

3%

4%

3%

3%

cu handicat fizic

cu handicap mintal

cu handicat fizic

cu handicap mintal

Da Nu NR
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INDIVID
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Starea civilă

61%

5%

4%

7%

2%

19%

2%

40%

33%

3%

6%

2%

14%

3%

Căsătorit/ă cu acte

Căsătorit/ă fără acte
(concubinaj)

Divorțat/ă

Văduv/ă

Despărțit/ă

Necăsătorit/ă

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

61%

3%

3%

15%

1%

12%

5%

52%

20%

2%

9%

2%

10%

6%

Cãsãtorit/ã cu acte

Cãsãtorit/ã fãrã acte /
Concubin/ã

Divortat/ã

Vãduv/ã

Despãrtit/ã

Necãsãtorit/ã

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Etnia (autoidentificare)

90%

7%

0%

0%

0%

1%

0%

7%

1%

70%

19%

1%

1%

Român

Maghiar

German

Rom

Țigan

Alta

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

88%

6%

0%

1%

5%

10%

0%

0%

77%

11%

2%

Român

Maghiar

German

Rom

Tigan

Alta

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Neamul romilor (numai pentru romi autoidentificați)

2%

10%

1%

3%

5%

2%

1%

2%

2%

4%

1%

1%

48%

19%

Cărămidari

Rudari

Vătrași

Căldărari

Ursari

Lăutari

Spoitori

Florari

Fierari

Gabori

Argintari

Cocalari

Romi românizați

NR

2018

Eșantion romi

2%

3%

0%

5%

3%

2%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

51%

21%

Cãrãmidari

Rudari

Vãtrasi

Cãldãrari

Ursari

Lãutari

Spoitori

Florari

Fierari

Gabori

Argintari

Cocalari

Alti romi

Romi românizati

NR

2012

Eșantion romi
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Limba maternă

91%

6%

0%

0%

1%

0%

59%

8%

0%

31%

1%

1%

Româna

Maghiara

Germana

Romani

Alta

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

89%

6%

1%

0%

4%

62%

7%

29%

0%

3%

Româna

Maghiara

Germana

Romani

Alta

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Religia

87%

5%

1%

2%

1%

0%

0%

4%

80%

6%

1%

4%

2%

2%

1%

4%

Ortodoxă

Catolică

Greco-catolică

Penticostală

Baptistă

Adventistă

Martorii lui Iehova

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

85%

5%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

6%

78%

7%

2%

5%

1%

1%

0%

0%

7%

Ortodoxã

Catolicã

Greco-catolicã

Penticostalã

Baptistã

Adventistã

Martorii lui Iehova

Alta

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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STATUS ACTE DE IDENTITATE
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Aveți ...? 

99%

99%

31%

97%

96%

19%

0%

0%

68%

2%

3%

80%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

Certificat de naștere

Buletin / Carte de identitate

Pașaport

Certificat de naștere

Buletin / Carte de identitate

Pașaport

Da Nu NR

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018 2012

92%

92%

22%

94%

93%

13%

0%

0%

68%

2%

2%

81%

8%

8%

10%

4%

5%

6%

Certificat de naștere

Buletin / Carte de identitate

Pașaport

Certificat de naștere

Buletin / Carte de identitate

Pașaport

Da Nu NR
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La cine apelați pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă familia dvs. ?

19%

28%

0%

23%

28%

1%

18%

38%

5%

24%

15%

1%

La autoritățile locale

La rude și vecini

La liderul comunității

La nimeni

Nu este cazul / Nu
avem probleme

NȘ/NR

2018

Populație generală Eșantion romi

18%

36%

1%

31%

8%

7%

22%

41%

4%

25%

3%

5%

La autoritãtile locale

La rude si vecini

La liderul comunitãtii

La nimeni

Nu este cazul/Nu avem
probleme

NS/NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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EDUCAȚIE



STUDIU COMPARATIV A NEVOILOR COMUNITĂȚILOR DE ROMI ÎN CONTEXTUL STABILIRII 
PRIORITĂȚILOR STRATEGICE DE INTERVENȚIE PENTRU INCLUZIUNEA SOCIALĂ A ACESTORA

Care este ultima școală absolvită de dvs.?

1%

0%

2%

2%

8%

2%

13%

3%

36%

6%

22%

5%

0%

12%

5%

15%

10%

24%

4%

6%

7%

11%

1%

2%

0%

1%

Fără școală absolvită

4 clase neterminate

4 clase terminate

8 clase neterminate

8 clase terminate

Școală profesională 
neterminată

Școală profesională terminată

Liceu neterminat

Liceu terminat

Școală postliceală

Facultate

Studii postuniversitare

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

1%

1%

6%

6%

9%

2%

19%

5%

29%

7%

13%

2%

1%

15%

7%

16%

15%

19%

2%

10%

4%

8%

1%

1%

0%

1%

Fãrã scoalã absolvitã

4 clase neterminate

4 clase terminate

8 clase neterminate

8 clase terminate

Scoalã profesionalã
neterminatã

Scoalã profesionalã terminatã

Liceu neterminat

Liceu terminat

Scoalã postlicealã

Facultate

Studii postuniversitare

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Cât de bine știți să scrieți?

42%

42%

13%

2%

12%

38%

35%

15%

Foarte bine

Bine

Nu prea bine

Deloc

2018

Populație generală Eșantion romi

29%

56%

8%

2%

5%

12%

41%

29%

15%

3%

Foarte bine

Bine

Nu prea

Deloc

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi

! Întrebare filtrată, adresată respondenților cu cel mult 8 

clase absolvite.



STUDIU COMPARATIV A NEVOILOR COMUNITĂȚILOR DE ROMI ÎN CONTEXTUL STABILIRII 
PRIORITĂȚILOR STRATEGICE DE INTERVENȚIE PENTRU INCLUZIUNEA SOCIALĂ A ACESTORA

Cât de bine știți să citiți?

43%

43%

12%

2%

12%

41%

33%

15%

Foarte bine

Bine

Nu prea bine

Deloc

2018

Populație generală Eșantion romi

13%

43%

26%

15%

3%

29%

58%

5%

2%

6%

Foarte bine

Bine

Nu prea

Deloc

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi

! Întrebare filtrată, adresată respondenților cu cel mult 8 

clase absolvite.
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Cât de bine știți să folosiți calculatorul?

34%

31%

16%

19%

9%

22%

24%

44%

Foarte bine

Bine

Nu prea bine

Deloc

2018

Populație generală Eșantion romi

5%

11%

16%

61%

7%

20%

20%

14%

39%

7%

Foarte bine

Bine

Nu prea

Deloc

Nu rãspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Ați urmat un curs de formare profesională?

39%

60%

1%

15%

84%

1%

Da

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

19%

62%

19%

6%

76%

18%

Da

Nu

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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În prezent, care este statutul dvs. ocupaţional?

4%

12%

7%

11%

1%

1%

19%

2%

0%

0%

1%

1%

3%

5%

7%

0%

1%

22%

4%

1%

1%

0%

5%

1%

1%

10%

10%

2%

7%

0%

6%

1%

33%

1%

4%

8%

7%

Personal conducere / decizie

Specialiști / pregătire superioară

Funcționari publici

Lucrător comerț / servicii

Agricultori

Meșteșugari / mecanici

Muncitori calificați

Muncitori necalificați (non-agricol)

Zilieri agricultură

Zilieri (non-agricol)

Cadre militare

Patroni cu angajați

Lucrători pe cont propriu / liber …

Elevi / studenți

Casnici

Șomeri înregistrați

Șomeri neînregistrați

Pensionari

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

1%

6%

3%

6%

1%

1%

18%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

10%

1%

1%

35%

1%

6%

0%

1%

0%

3%

1%

1%

5%

9%

7%

4%

0%

1%

3%

1%

34%

1%

5%

14%

1%

8%

Personal conducere/decizie

Specialisti/pregãtire superioarã

Functionari publici

Lucrãtor în comert/servicii

Agricultori

Mestesugari/mecanici

Muncitori necalificati

Muncitori necalificati (non-agricol)

Zilieri agriculturã

Zilieri (non-agricol)

Cadre militare

Patroni cu angajati

Lucrãtori pe cont propriu/liber…

Elevi/studenti

Casnici

Someri înregistrati

Someri neînregistrati

Pensionari

Alta categorie

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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În prezent, lucrați…

93%

3%

1%

2%

1%

0%

1%

54%

7%

8%

26%

7%

1%

1%

7%

97%

99%

98%

99%

100%

99%

46%

93%

92%

74%

93%

99%

99%

Cu normă întreagă

Cu jumătate de normă

Temporar

Cu ziua

Sezonier

La mai multe locuri de muncă / 
mai mulți patroni

NR

Cu normă întreagă

Cu jumătate de normă

Temporar

Cu ziua

Sezonier

La mai multe locuri de muncă / 
mai mulți patroni

NR

Menționat Nemenționat

85%

2%

1%

4%

3%

0%

6%

43%

2%

3%

36%

10%

1%

8%

15%

98%

99%

96%

97%

100%

94%

57%

98%

97%

64%

90%

99%

92%

Cu normă întreagă

Cu jumătate de normă

Temporar

Cu ziua

Sezonier

La mai multe locuri de muncă / 
mai mulți patroni

Nu răspund

Cu normă întreagă

Cu jumătate de normă

Temporar

Cu ziua

Sezonier

La mai multe locuri de muncă / 
mai mulți patroni

Nu răspund

Menționat Nemenționat

Eșantion 

romi
2018 2012

Populație 

generală

Eșantion 

romi
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Lucrați...

94%

4%

2%

60%

34%

6%

Cu contract

Pe învoială

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

72%

6%

1%

21%

37%

39%

4%

21%

Cu contract

Pe învoialã

Altã formã de
întelegere

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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În ce domeniu lucrați? 

3%

6%

3%

1%

10%

17%

8%

3%

2%

4%

2%

5%

8%

8%

8%

0%

5%

1%

6%

12%

3%

1%

4%

21%

14%

5%

4%

1%

1%

0%

4%

1%

1%

2%

6%

10%

10%

Agricultură, pescuit, silvicultură

Industrie prelucrătoare

Energie electrică, termică

Distribuție apă, salubritate

Construcții

Comerț

Transporturi

Hoteluri și restaurante

Act. științifice, tehnice, juridice, …

Comunicare și IT

Intermedieri financiare, asigurări

Servicii administrative diverse

Administrație publică, apărare

Învățământ

Sănătate și asistență socială

Spectacole, cultură, recreative

Servicii (reparații, etc.)

Act. În gospodării private

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

7%

15%

2%

1%

7%

15%

5%

3%

2%

2%

2%

2%

6%

5%

5%

0%

7%

1%

1%

11%

22%

10%

0%

5%

10%

10%

2%

1%

2%

1%

1%

2%

10%

8%

2%

15%

Agriculturã, pescuit, silviculturã

Industrie prelucrãtoare

Energie electricã, termicã

Distributie apã, salubritate

Constructii

Comert

Transporturi

Hoteluri si restaurante

Activitãti stiintifice, tehnice,…

Comunicare si IT

Intermedieri financiare, asigurãri

Servicii administrative diverse

Administratie publicã, apãrare

Învãtãmânt

Sãnãtate si asistentã socialã

Spectacole, culturã, recreative

Servicii (reparatii etc.)

Activitãti în gospodãrii private

Altele

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Care este situația dvs. actuală?

12%

2%

4%

80%

2%

20%

13%

20%

47%

Elev la liceu teoretic

Elev la școală 
profesională

Elev la liceu tehnic

Elev la școală 
pstliceală

Student

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

24%

7%

62%

7%

21%

36%

36%

7%

Elev la liceu teoretic

Elev la liceu tehnic

Student

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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De cât timp vă căutați de lucru?

82%

9%

9%

31%

11%

5%

33%

20%

De mai puțin de 6 
luni

Între 6 luni și 1 an

Între 1 an și 2 ani

Peste 2 ani

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

43%

17%

22%

4%

13%

10%

9%

15%

46%

19%

De mai putin de 6 luni

Între 6 luni si 1 an

Între 1 an si 2 ani

Peste 2 ani

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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În ultimul an, ați fost nevoit/ă să împrumutați bani de la cineva pentru cheltuielile 

zilnice?

27%

71%

2%

54%

43%

3%

Da

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

34%

57%

8%

63%

26%

10%

Da

Nu

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Din ce credeți că veți trăi la bătrânețe?

72%

4%

4%

2%

0%

2%

15%

1%

28%

2%

13%

16%

4%

1%

33%

4%

Din pensie

Economii, chirii

O să mai lucrez

Mă vor ajuta copiii

Mă vor ajuta rudele,
prietenii

Mă duc la azil

Nu m-am gândit încă

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

69%

2%

3%

3%

0%

0%

14%

0%

8%

29%

2%

7%

16%

3%

1%

29%

0%

12%

Din pensie

Economii, chirii

O sã mai lucrez

Mã vor ajuta copiii

Mã vor ajuta rudele,
prietenii

Mã duc la azil

Nu m-am gândit încã

Altceva

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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SĂNĂTATE
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Ce puteți spune despre starea dvs. de sănătate?

25%

62%

10%

2%

0%

10%

69%

16%

4%

1%

Este foarte bună

Este bună

Este proastă

Este foarte proastă

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

13%

58%

23%

4%

1%

8%

57%

25%

6%

3%

Este foarte bunã

Este bunã

Este proastã

Este foarte proastã

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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În ultimul an ați efectuat controlul medical anual la medicul de familie?

71%

28%

1%

39%

60%

1%

Da

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

64%

34%

2%

37%

58%

5%

Da

Nu

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Cât de mulţumit/ă sunteţi de activitatea medicului de familie?

39%

54%

4%

1%

2%

21%

53%

8%

3%

15%

Foarte mulțumit

Mulțumit

Nemulțumit

Foarte nemulțumit

NR/Nu e cazul

2018

Populație generală Eșantion romi

25%

64%

6%

2%

4%

14%

59%

7%

2%

18%

Foarte multumit

Multumit

Nemultumit

Foarte nemultumit

NR/Nu este cazul

2012

Populație generală Eșantion romi
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Cât de des obișnuiți să vă spălaţi….? 

66%

29%

11%

36%

10%

4%

32%

61%

59%

59%

54%

39%

1%

7%

28%

3%

22%

42%

0%

1%

2%

0%

5%

11%

0%

1%

0%

0%

6%

1%

0%

0%

0%

1%

2%

2%

pe mâini

pe dinţi

să faceţi baie/duș

pe mâini

pe dinţi

să faceţi baie/duș

De câteva ori pe zi Zilnic De 2-3 ori pe săptămână De 2-3 ori pe lună Deloc NR

2018

Populație 

generală

Eșantion 

romi
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Cât de des obișnuiți să vă spălaţi….? 

76%

31%

14%

51%

9%

6%

21%

55%

57%

42%

46%

43%

1%

7%

25%

3%

23%

38%

0%

1%

2%

0%

5%

7%

0%

5%

0%

11%

0%

1%

2%

2%

4%

5%

6%

pe mâini

pe dinţi

să faceţi baie/duș

pe mâini

pe dinţi

să faceţi baie/duș

De câteva ori pe zi Zilnic De 2-3 ori pe săptămână De 2-3 ori pe lună Deloc NR

2012

Populație 

generală

Eșantion 

romi
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În ultimii 3 ani, ați făcut ceva pentru a nu rămâne gravidă?

25%

34%

40%

1%

21%

43%

34%

2%

Da

Nu

Nu e cazul

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

15%

27%

44%

13%

16%

43%

28%

14%

Da

Nu

Nu este cazul

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Ce anume ați făcut?

1%

40%

17%

36%

6%

16%

31%

17%

32%

4%

Am făcut avort

Am folosit pilula /
sterilet

Am folosit metoda
calendarului

Am folosit
prezervativ

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

4%

39%

9%

28%

3%

18%

16%

35%

13%

15%

1%

20%

Am fãcut avort

Am folosit
pilula/sterilet

Am folosit metoda
calendarului

Am folosti prezervativ

Altceva

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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De ce nu ați făcut ceva pentru a nu rămâne gravidă?

3%

12%

6%

3%

5%

2%

20%

48%

16%

24%

2%

1%

3%

16%

38%

Nu știu ce să fac

Nu-mi place

Îmi doresc un copil

Nu mai este nevoie la
vârsta mea

Nu am întreținut relații 
sexuale

Nu pot rămâne însărcinată

Alt motiv

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

2%

7%

1%

10%

1%

3%

42%

33%

6%

9%

4%

13%

15%

2%

20%

32%

Nu stiu ce sã fac

Nu-mi place

Nu-i place sotului

Este pãcat

Nu am bani

Alt motiv

Nu este cazul

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Ați fost vreodată gravidă?

70%

26%

4%

79%

16%

5%

Da

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

70%

15%

16%

79%

9%

12%

Da

Nu

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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La ce vârstă ați avut prima sarcină?

3%

33%

35%

19%

7%

2%

2%

33%

47%

11%

3%

2%

0%

4%

14-17 ani

18-21 ani

22-25 ani

26-29 ani

30-34 ani

Peste 34 de ani

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

4%

43%

30%

12%

4%

1%

6%

31%

45%

14%

3%

2%

1%

4%

14-17 ani

18-21 ani

22-25 ani

26-29 ani

30-34 ani

Peste 34 de ani

Nu raspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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În timpul sarcinii, de câte ori ați fost la doctor?

5%

26%

44%

10%

2%

13%

18%

38%

28%

3%

1%

12%

Niciodată

1-4 ori

5-9 ori

10-14 ori

Peste 14 ori

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

6%

37%

35%

7%

4%

12%

11%

53%

16%

3%

1%

16%

Niciodata

1-4 ori

5-9 ori

10-14 ori

Peste 14 ori

Nu raspund

2012

Populație generală Eșantion romi
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Mai doriți copii, pe lângă cei pe care îi aveți deja?

13%

80%

5%

2%

12%

75%

11%

3%

Da

Nu

NȘ

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

6%

79%

4%

11%

10%

71%

11%

7%

Da

Nu

NS

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Câți copii vă mai doriți?

37%

2%

41%

20%

13%

11%

2%

57%

18%

Un copil

Doi copii

Trei copii

Câți vor mai veni

NȘ/NR

2018

Populație generală Eșantion romi

52%

13%

4%

13%

17%

31%

13%

2%

38%

16%

Un copil

Doi copii

Trei copii

Patru copii

Câti vor mai veni

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Câtă încredere aveţi în: 

7%

2%

3%

7%

5%

1%

1%

14%

5%

3%

3%

7%

5%

11%

7%

13%

25%

15%

26%

34%

30%

9%

8%

38%

26%

21%

25%

31%

29%

26%

26%

37%

35%

33%

34%

29%

31%

31%

31%

26%

30%

28%

30%

25%

27%

26%

27%

26%

29%

46%

32%

27%

29%

38%

38%

18%

34%

43%

36%

32%

33%

32%

32%

20%

4%

4%

5%

3%

4%

20%

21%

4%

6%

6%

7%

4%

5%

6%

7%

4%

Președinte

Prim ministru

Consiliul județean

Primar

Consiliul local

Liderul / liderii comunității de romi

Expertul pe problemele romilor

Preot / pastor

Președinte

Prim ministru

Consiliul județean

Primar

Consiliul local

Liderul / liderii comunității de romi

Expertul pe problemele romilor

Preot / pastor

Foarte mare Mare Mică Foarte mică NR

2018

Populație 

generală

Eșantion 

romi

! Varianta „Nu e cazul” este setată ca valoare lipsă.
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Câtă încredere aveţi în: (listă diferită față de cea din 2018)

1%

8%

3%

1%

0%

24%

1%

7%

3%

2%

2%

20%

13%

41%

29%

10%

3%

41%

12%

33%

26%

17%

13%

39%

36%

28%

35%

17%

12%

18%

33%

27%

32%

20%

16%

17%

41%

16%

21%

12%

11%

9%

46%

26%

30%

18%

16%

16%

43%

51%

32%

40%

8%

7%

11%

16%

23%

8%

8%

7%

10%

11%

13%

8%

Conducătorul țării

Primar

Consilieri

Liderul / liderii comunității

Expertul pe problemele romilor

Preot / pastor

Conducătorul țării

Primar

Consilieri

Liderul / liderii comunității

Expertul pe problemele romilor

Preot / pastor

Foarte mare Mare Micã Deloc Nu existã NR

2012

Populație 

generală

Eșantion 

romi
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S-a întâmplat vreodată ca cineva de la primărie să vă întrebe în privința unei 

decizii de dezvoltare a comunei / cartierului / sectorului în care locuiți?

13%

85%

2%

9%

89%

2%

Da

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

11%

86%

3%

8%

89%

3%

Da

Nu

NS/NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Ați participat vreodată la o ședință a consiliului local?

8%

90%

2%

6%

91%

2%

Da

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

9%

89%

2%

5%

93%

2%

Da

Nu

NS/NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Ați participat la vot la ultimele alegeri?

71%

27%

2%

53%

44%

2%

Da

Nu

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

81%

16%

2%

74%

23%

3%

Da

Nu

NS/NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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La alegerile locale de peste doi ani veți mai vota cu cei care guvernează acum 

România?

25%

16%

22%

16%

22%

24%

18%

12%

25%

21%

Da

Nu, deși i-am votat în 2016

Nu, și nu i-am votat în 2016

Nu, și nu am fost la vot în 2016

NR

2018

Populație generală Eșantion romi
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RELAȚII INTERETNICE
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Care sunt primele trei cuvinte care vă vin în minte atunci când vă gândiți la 

români? Prima mențiune

0%

12%

1%

1%

0%

0%

1%

4%

2%

1%

1%

6%

1%

0%

2%

1%

1%

4%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

3%

1%

1%

5%

0%

0%

1%

3%

1%

1%

0%

9%

6%

8%

0%

4%

9%

2%

17%

0%

1%

1%

0%

0%

2%

1%

0%

1%

3%

1%

0%

1%

0%

0%

1%

2%

1%

0%

3%

0%

1%

2%

1%

3%

3%

0%

1%

0%

1%

2%

0%

1%

4%

7%

8%

1%

8%

16%

Bogați

Buni / Bunătate

Cetățeni / Popor

Cinstiți / Corecți

Curați

Demni

Descurcăreți

Deștepți / Înțelepți / Inteligenți / Educați

Dezbinați

Familie

Frumoși

Harnici / Gospodari

Hoți

De încredere

Încrezuți

Leneși

Mândri

Mincinoși

Muncitori

Naționaliști

Nâecăjiți

Oameni

Ospitalieri

Pașnici

Patrioți

Prietenie

Prostie

Răi

Săraci

Serioși

Țară / România

Tradiție

Unire

Vecini

Veseli

Zgârciți / Egoiști

Alte aspecte pozitive

Alte aspecte negative

Alte aspecte neutre

Nimic

Nu știu

Nu răspund

2018

Populație generală

Eșantion romi
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Care sunt primele trei cuvinte care vă vin în minte atunci când vă gândiți la 

români? A doua mențiune

0%

4%

1%

2%

0%

0%

1%

5%

1%

1%

2%

3%

1%

0%

0%

2%

1%

1%

4%

0%

1%

0%

1%

1%

2%

3%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

5%

6%

10%

0%

6%

14%

1%

4%

1%

2%

1%

1%

2%

1%

0%

1%

4%

0%

1%

1%

0%

1%

2%

0%

1%

3%

1%

1%

1%

2%

1%

4%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

0%

1%

0%

1%

0%

4%

7%

6%

1%

11%

23%

Bogați

Buni / Bunătate

Cetățeni / Popor

Cinstiți / Corecți

Curați

Demni

Descurcăreți

Deștepți / Înțelepți / Inteligenți / Educați

Dezbinați

Familie

Frumoși

Harnici / Gospodari

Hoți

De încredere

Încrezuți

Leneși

Mândri

Mincinoși

Muncitori

Naționaliști

Nâecăjiți

Oameni

Ospitalieri

Pașnici

Patrioți

Prietenie

Prostie

Răi

Săraci

Serioși

Țară / România

Tradiție

Unire

Vecini

Veseli

Zgârciți / Egoiști

Ajutători / Săritori

Credincioși

Înțelegători

Inovativi

Iubitori

Pricepuți / Competenți

Respectuoși

Neserioși

Alte aspecte pozitive

Alte aspecte negative

Alte aspecte neutre

Nimic

Nu știu

Nu răspund

2018

Populație generală

Eșantion romi



STUDIU COMPARATIV A NEVOILOR COMUNITĂȚILOR DE ROMI ÎN CONTEXTUL STABILIRII 
PRIORITĂȚILOR STRATEGICE DE INTERVENȚIE PENTRU INCLUZIUNEA SOCIALĂ A ACESTORA

Care sunt primele trei cuvinte care vă vin în minte atunci când vă gândiți la 

români? A treia mențiune

0%

2%

0%

2%

0%

0%

1%

3%

1%

2%

2%

4%

0%

1%

0%

1%

0%

1%

2%

0%

1%

0%

2%

1%

2%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

0%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

5%

6%

10%

1%

8%

19%

1%

3%

0%

2%

1%

0%

1%

2%

1%

0%

2%

2%

0%

0%

0%

1%

0%

1%

2%

0%

1%

2%

0%

1%

0%

2%

1%

2%

1%

0%

1%

0%

0%

1%

2%

1%

1%

1%

0%

1%

0%

1%

0%

1%

3%

6%

6%

1%

13%

28%

Bogați

Buni / Bunătate

Cetățeni / Popor

Cinstiți / Corecți

Curați

Demni

Descurcăreți

Deștepți / Înțelepți / Inteligenți / Educați

Dezbinați

Familie

Frumoși

Harnici / Gospodari

Hoți

De încredere

Încrezuți

Leneși

Mândri

Mincinoși

Muncitori

Naționaliști

Nâecăjiți

Oameni

Ospitalieri

Pașnici

Patrioți

Prietenie

Prostie

Răi

Săraci

Serioși

Țară / România

Tradiție

Unire

Vecini

Veseli

Zgârciți / Egoiști

Ajutători / Săritori

Credincioși

Înțelegători

Inovativi

Iubitori

Pricepuți / Competenți

Respectuoși

Neserioși

Creduli / Naivi

Alte aspecte pozitive

Alte aspecte negative

Alte aspecte neutre

Nimic

Nu știu

Nu răspund

2018

Populație generală

Eșantion romi



STUDIU COMPARATIV A NEVOILOR COMUNITĂȚILOR DE ROMI ÎN CONTEXTUL STABILIRII 
PRIORITĂȚILOR STRATEGICE DE INTERVENȚIE PENTRU INCLUZIUNEA SOCIALĂ A ACESTORA

Care sunt primele trei cuvinte care vă vin în minte atunci când vă gândiți la 

maghiari? Prima mențiune

7%

4%

1%

2%

1%

1%

3%

1%

1%

0%

3%

2%

0%

2%

1%

0%

1%

3%

2%

2%

0%

0%

1%

2%

0%

0%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

1%

0%

0%

0%

5%

10%

7%

1%

11%

18%

8%

5%

0%

3%

1%

1%

3%

1%

1%

1%

2%

2%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

2%

0%

1%

2%

1%

1%

0%

0%

1%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

4%

6%

5%

1%

17%

26%

Răi / Răutate / Reci

Buni / Bunătate / OK

Autonomie

Unguri / Ungaria / Nație

Bozgori

Cinstiți / Corecți

Gospodari / Harnici / Muncitori

Hoți

Mândri

Minoritate / Etnie

Naționaliști / Patrioți

Oameni

Orgolioși

Prieteni / Frați

Rasiști / Discriminare

Serioși / Onești

Străini

Unire / Uniți

Ură / Dușmănoși / Șovini

Vecini

Ardeal

Familie

Aroganți / Îngâmfați / Încrezuți / Șmecheri

Normali / La fel ca noi

Săraci

Sufletiști / Iubitori / Primitori

Ciudați

Civilizați / Educați / Deștepți

Cuminți / Cumsecade / Liniștiți

Egoiști

Amabili / Drăguți / Atenți

Înțelegători

Neserioși / De neîncredere / Mincinoși

Disciplinați / Organizați

Aspecte culinare

Ambițioși

Invidioși

Alte aspecte pozitive

Alte aspecte negative

Alte aspecte neutre

Nimic

Nu știu / Nu cunosc / Nu am treabă cu ei

Nu răspund

2018

Populație generală

Eșantion romi
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Care sunt primele trei cuvinte care vă vin în minte atunci când vă gândiți la 

maghiari? A doua mențiune

5%

2%

1%

1%

0%

1%

3%

0%

0%

0%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

0%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

5%

9%

7%

1%

12%

28%

5%

2%

0%

2%

0%

1%

3%

0%

0%

0%

1%

0%

1%

0%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

2%

1%

1%

1%

0%

0%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

3%

8%

5%

1%

18%

33%

Răi / Răutate / Reci

Buni / Bunătate / OK

Autonomie

Unguri / Ungaria / Nație

Bozgori

Cinstiți / Corecți

Gospodari / Harnici / Muncitori

Hoți

Mândri

Minoritate / Etnie

Naționaliști / Patrioți

Oameni

Prieteni / Frați

Rasiști / Discriminare

Serioși / Onești

Străini

Unire / Uniți

Ură / Dușmănoși / Șovini

Vecini

Ardeal

Familie

Aroganți / Îngâmfați / Încrezuți / Șmecheri

Normali / La fel ca noi

Săraci

Sufletiști / Iubitori / Primitori

Civilizați / Educați / Deștepți

Cuminți / Cumsecade / Liniștiți

Egoiști

Amabili / Drăguți / Atenți

Înțelegători

Neserioși / De neîncredere / Mincinoși

Disciplinați / Organizați

Aspecte culinare

Ambițioși

Curați

Credincioși / Religioși

Invidioși

Respectuoși

Sociabili / Comunicativi

Acaparatori / Dominatori / Impunători

Tradiționaliști

Alte aspecte pozitive

Alte aspecte negative

Alte aspecte neutre

Nimic

Nu știu / Nu cunosc / Nu am treabă cu ei

Nu răspund

2018

Populație generală

Eșantion romi
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Care sunt primele trei cuvinte care vă vin în minte atunci când vă gândiți la 

maghiari? A treia mențiune

4%

1%

0%

1%

0%

1%

2%

0%

0%

0%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

2%

1%

1%

0%

1%

0%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

1%

0%

0%

3%

11%

8%

1%

14%

31%

3%

2%

0%

1%

0%

1%

2%

0%

0%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

2%

8%

5%

0%

21%

36%

Răi / Răutate / Reci

Buni / Bunătate / OK

Autonomie

Unguri / Ungaria / Nație

Bozgori

Cinstiți / Corecți

Gospodari / Harnici / Muncitori

Hoți

Mândri

Minoritate / Etnie

Naționaliști / Patrioți

Oameni

Prieteni / Frați

Rasiști / Discriminare

Serioși / Onești

Străini

Unire / Uniți

Ură / Dușmănoși / Șovini

Vecini

Aroganți / Îngâmfați / Încrezuți / Șmecheri

Normali / La fel ca noi

Săraci

Sufletiști / Iubitori / Primitori

Civilizați / Educați / Deștepți

Cuminți / Cumsecade / Liniștiți

Egoiști

Amabili / Drăguți / Atenți

Înțelegători

Neserioși / De neîncredere / Mincinoși

Disciplinați / Organizați

Aspecte culinare

Ambițioși

Credincioși / Religioși

Invidioși

Respectuoși

Sociabili / Comunicativi

Urâți

Acaparatori / Dominatori / Impunători

Tradiționaliști

Alte aspecte pozitive

Alte aspecte negative

Alte aspecte neutre

Nimic

Nu știu / Nu cunosc / Nu am treabă cu ei

Nu răspund

2018

Populație generală

Eșantion romi
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Care sunt primele trei cuvinte care vă vin în minte atunci când vă gândiți la romi? 

Prima mențiune

3%

3%

3%

3%

7%

13%

2%

5%

0%

0%

1%

4%

1%

0%

1%

1%

5%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

3%

8%

6%

5%

15%

5%

2%

9%

1%

1%

2%

10%

1%

1%

3%

3%

1%

1%

0%

4%

2%

4%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

4%

3%

6%

5%

17%

Uniți

Țigani

Săraci

Răi

Murdari

Hoți

Buni

Leneși

Descucăreți

Familiști

Harnici

Needucați

Veseli

Talentați

Familie

Prietenoși

Oameni

Certăreți

Chinuiți

Minorități

Gălăgioși

Iubitori

Lăutari

Manele

Isteți

Săritori

Respectuoși

Negustori

Puternici

Vecini

Urâți

Frumoși

Curajoși

Cuminți

Cinstiți

Neserioși

Adulți

Mincinoși

Miloși

Marginalizați

Bogați

Proști

Negri

Alte aspecte pozitive

Alte aspecte negative

Alte aspecte neutre

Nu știu

Nu răspund

2018

Populație generală

Eșantion romi
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Care sunt primele trei cuvinte care vă vin în minte atunci când vă gândiți la romi? A 

doua mențiune

2%

1%

1%

3%

5%

8%

1%

3%

1%

1%

4%

0%

1%

2%

2%

1%

0%

0%

1%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

3%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

2%

8%

10%

7%

23%

3%

0%

6%

1%

1%

2%

5%

0%

1%

0%

2%

2%

2%

3%

3%

1%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

2%

0%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

2%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

1%

0%

6%

3%

9%

8%

24%

Uniți

Țigani

Săraci

Răi

Murdari

Hoți

Buni

Leneși

Descurcăreți

Familiști

Harnici

Needucați

Veseli

Familie

Prietenoși

Oameni

Certăreți

Gălăgioși

Iubitori

Lăutari

Manele

Isteți

Săritori

Respectuoși

Negustori

Puternici

Vecini

Cuminți

Mulți

Mincinoși

Miloși

Marginalizați

Proști

Negri

Dansatori

Tupeiști

Periculoși

Pace

Cerșetori

Credincioși

Muzicanți

Lăudăroși

Nepoliticoși

Nesimțiți

Neajutorați

Serioși

Alte aspecte pozitive

Alte aspecte negative

Alte aspecte neutre

Nu știu

Nu răspund

2018

Populație generală

Eșantion romi
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Care sunt primele trei cuvinte care vă vin în minte atunci când vă gândiți la romi? A 

treia mențiune

1%
0%

2%
3%

5%
6%

1%
3%

0%

1%
3%

0%
0%
0%

2%
2%

2%

0%
1%

0%
0%

1%
0%
0%
0%
1%
1%

4%
0%
0%
1%
1%
1%

0%
0%

0%
0%
0%

0%

1%

0%
0%

2%
7%

9%
10%

27%

2%
0%

5%
2%

1%
1%

4%
1%
1%
1%

2%
1%

2%
3%

2%
2%

0%
0%
0%

0%
0%
0%

2%
1%

0%
0%
1%

1%
0%
0%

1%
1%

0%
1%

1%
1%

0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

0%
0%

4%
3%

9%
10%

28%

Uniți
Țigani
Săraci

Răi
Murdari

Hoți
Buni

Leneși
Descurcăreți

Familiști
Harnici

Needucați
Veseli

Familie
Prietenoși

Oameni
Certăreți
Gălăgioși

Iubitori
Lăutari
Manele

Isteți
Săritori

Negustori
Frumoși
Cuminți
Cinstiți

Neserioși
Mulți

Mincinoși
Miloși

Marginalizați
Bogăție
Tupeiști

Cerșetori
Credincioși

Muzicanți
Neajutorați
Înțelegere
Șmecheri
Aroganți

Viață
Umili

Tradiție
Neinformați
Dezordonați

Români
Alte aspecte pozitive
Alte aspecte negative

Alte aspecte neutre
Nu știu

Nu răspund

2018

Populație generală

Eșantion romi
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Cum apreciați relațiile dintre romi și ceilalți locuitori în localitatea dvs.?

50%

28%

14%

6%

3%

62%

26%

8%

2%

1%

Fără probleme

Au fost (sunt) unele 
neînțelegeri

Au existat (sunt)
conflicte

Nu există alte etnii

NR

2018

Populație generală Eșantion romi

51%

20%

9%

8%

12%

62%

24%

6%

1%

7%

Fãrã probleme

Au fost (sunt) unele
neîntelegeri

Au existat (sunt)
conflicte

Nu existã alte etnii

NR

2012

Populație generală Eșantion romi
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Cum credeţi că instituțiile de mai jos îi tratează pe romi comparativ cu celelalte

etnii? 

7%

8%

7%

11%

6%

5%

3%

3%

2%

3%

2%

2%

59%

59%

56%

58%

56%

60%

57%

56%

54%

57%

53%

54%

21%

22%

26%

21%

26%

22%

35%

37%

41%

37%

41%

39%

13%

12%

11%

11%

11%

14%

4%

4%

3%

3%

3%

5%

Grădinița

Școala

Spitalele, dispensarele

Primăria

Poliția

Judecătoria, Procuratura

Grădinița

Școala

Spitalele, dispensarele

Primăria

Poliția

Judecătoria, Procuratura

Mai bine La fel Mai prost NȘ/NR

Populație 

generală

Eșantion 

romi

2018 2012

5%

5%

4%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

56%

56%

53%

53%

50%

51%

53%

54%

51%

51%

47%

47%

17%

18%

20%

18%

22%

18%

32%

33%

37%

37%

39%

35%

22%

22%

23%

23%

24%

27%

13%

12%

10%

10%

12%

17%

Grădinița

Școala

Spitalele, dispensarele

Primăria

Poliția

Judecătoria, Procuratura

Grădinița

Școala

Spitalele, dispensarele

Primăria

Poliția

Judecătoria, Procuratura

Mai bine La fel Mai prost NȘ/NR
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